



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-032

播出日期：14-9-07

马可福音 14:1-31

查克 史密斯牧师主讲

题目：神是永远对的

亲爱的弟兄姐妹，平安，这次我们先温习上次的内容重点，然后继续查考马可福音第 14 章。

马可福音第 14 章 1 和 2 节说：

- [1] 过两天是逾越节，又是除酵节，祭司长和文士想法子怎么用诡计捉拿耶稣，杀他。
- [2] 只是说：「当节的日子不可，恐怕百姓生乱。」

马可福音记载耶稣在星期天凯旋地进入耶路撒冷城；在星期一，祂洁净圣殿；星期二，祂再回去，回应一些问题，门徒把圣殿指给祂看，祂说：「没有一块石头留在石头上」；在星期二晚上，祂和门徒回到橄榄山，坐下来，说了许多关于末世的预言。现在是星期四，也是逾越节。

耶稣与门徒守逾越节的筵席，大概是在星期四晚上，相信基督被钉十字架是在星期四，而不是星期五。其实这并不重要。重要的是基督为我们而死！

犹太宗教领袖决定要捉拿耶稣，定祂死罪，但他们想避免在逾越节作这事。不过，为了要应验旧约的预言，成就祂作为神的羔羊，除去世人罪孽的使命；为了要应验在埃及逾越节的羔羊的象征性，祂要在逾越节当天被钉死，意义重大的。我们今天守逾越节，是纪念神藉着神的羔羊拯救祂的子民脱离罪恶的辖制，这羔羊因着自己的牺牲，除去了世人的罪孽。

在犹太人的历法里，有三个重要的节期，男丁都要按照律法来到耶和華面前。这三个节期是：逾越节、五旬节和住棚节。逾越节当然是纪念神从埃及的为奴之地把他们的先祖拯救出来。他们要献上羔羊，擘无酵饼，把无酵饼收藏起来，逾越节具有如此美好的象征意义，这一切都应验在耶稣身上了。

犹太人历法第二个大节期，是在逾越节五十天后的五旬节。这是初熟节，犹太人在这一天收割田里的一角，把小麦捆成一束束，拿到耶和華面前献为摇祭。因此，他们把初熟果子献给耶和華，预表圣灵在五旬节降临在教会，这有相当重要的意义的。教会的初熟果子和传道工作在五旬节开始。今天继续有初熟的果子，加入基督的身体，就是基督的教会。

犹太人的第三个重要的节期是住棚节。这一天，他们庆祝神奇地保守了他们的先祖经过四十年旷野漂流的岁月，并带领他们进入应许地。现在旷野的经历已经结束了。我们准备进入主所应许的那荣耀的日子。

逾越节已经透过基督在十字架上的死应验了，神的羔羊为世人的罪而死。五旬节也因着教会结了初熟的果子而应验了。圣灵的浇灌，正是神伟大的结初熟果子的工作。然而，住棚节尚待应验，就是当主再来建立神的国度的时候，祂要把我们从我们流浪旷野的年日中拯救我们出来，使我们得以进入荣耀的国度时代。

马可福音第 14 章 3 节说：『耶稣在伯大尼长大痲疯的西门家里坐席的时候，有一个女人拿着一玉瓶至贵的真哪哒香膏来，打破玉瓶，把膏浇在耶稣的头上。』

在耶稣时代，这是一种习俗。这香膏是非常昂贵的香料，你只会涂一点点，但是她却把整瓶香膏倒在耶稣身上。

第 4 节说：『有几个人心中很不喜悦，说：「何用这样枉费香膏呢？」

约翰福音说，反对的是加略人犹大。那里说：『他说这话，并不是挂念穷人，乃因他是个贼，又带着钱囊，常取其中所存的。』所以他说：『何用这样枉费香膏呢？这香膏可以卖三十多两银子，』一钱银子等于一个劳工一天的工资，所以这瓶香膏的价值，就相当于差不多一年的工资，就是一年的四分之三的工资。马可福音第 14 章第 5 到 8 节说：

- [5] 这香膏可以卖三十多两银子周济穷人。」他们就向那女人生气。
- [6] 耶稣说：「由他吧！为什么难为他呢？他在我身上做的是一件美事。
- [7] 因为常有穷人和你们同在，要向他们行善随时都可以；只是你们不常有我。
- [8] 他所做的，是尽他所能的；他是为我安葬的事把香膏预先浇在我身上。

在这个时刻，耶稣是非常关注逼近自己的死亡。

第 9 节：『我实在告诉你们，普天之下，无论在什么地方传这福音，也要述说这女人所做的，以为记念。』

耶稣知道自己将要死，但福音还是会传遍世界，祂有这样的信心。问题是：『何用这样枉费香膏呢？』让我告诉你，没有任何献给耶稣，或者为耶稣而做的事是枉费的。使徒保罗告诉我们，为主而付出的劳苦，不是徒然的。我个人做了很多的事，到头来都是枉费的。我曾经参与很多计划，结果都是枉费的。但是我为主所做的，没有一件是浪费的。

马可福音第 14 章 10 到 21 节继续说：

- [10] 十二门徒之中，有一个加略人犹大去见祭司长，要把耶稣交给他们。
- [11] 他们听见就欢喜，又应许给他银子；他就寻思如何得便把耶稣交给他们。
- [12] 除酵节的第一天，就是宰逾越羊羔的那一天，门徒对耶稣说：「你吃逾越节的筵席要我们往那里去预备呢？」
- [13] 耶稣就打发两个门徒，对他们说：「你们进城去，必有人拿着一瓶水迎面而来，你们就跟着他。」
- [14] 他进那家去，你们就对那家的主人说：『夫子说：客房在那里？我与门徒好在那里吃逾越节的筵席。』
- [15] 他必指给你们摆设整齐的一间大楼，你们就在那里为我们预备。」
- [16] 门徒出去，进了城，所遇见的正如耶稣所说的。他们就预备了逾越节的筵席。
- [17] 到了晚上，耶稣和十二个门徒都来了。
- [18] 他们坐席正吃的时候，耶稣说：「我实在告诉你们，你们中间有一个与我同吃的人要卖我了。」
- [19] 他们就忧愁起来，一个一个的问他说：「是我吗？」
- [20] 耶稣对他们说：「是十二个门徒中同我蘸手在盘子里的那个人。」
- [21] 人子必要去世，正如经上指着他所写的；但卖人子的人有祸了！那人不生在世上倒好。」

主对这个人说出这样的话，是不是一件可悲的事呢？然而，这话也是对每一个拒绝耶稣基督的人说的，『他们不生在上倒好。』

马可福音第 14 章 22 到 25 节说：

- [22] 他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝了福，就擘开，递给他们，说：「你们拿着吃，这是我的身体」；
- [23] 又拿起杯来，祝谢了，递给他们；他们都喝了。
- [24] 耶稣说：「这是我立约的血，为多人流出来的。」
- [25] 我实在告诉你们，我不再喝这葡萄汁，直到我在神的国里喝新的那日子。」

所以耶稣让他们明白关于逾越节仪式的一个崭新的意义。祂把饼擘开，说：「这是我的身体，为你们擘开。」祂又拿起杯来，说：「这是新约的血，为赦免罪过而流的。」然后祂告诉他们：「『你们如此行，为的是纪念我。』不要再纪念在埃及那被宰的羔羊。」

第 26 节说：『他们唱了诗，就出来，往橄榄山去。』

按照传统，在逾越节的筵席结束的时候，所唱的一首诗歌是诗篇 118 篇。很显然的，这是一首预言弥赛亚的诗篇。这时候，耶稣为自己而唱这首歌：『匠人所弃的石头，已成了房角的头块石头。』这是耶和华的作为，在我们眼中看为希奇。『这是耶和華所定的日子，我们在其中要高兴欢喜！和散那，和散那！奉耶和華名来的是应当称颂的！』

耶稣和门徒一起唱着歌，然后离开上房，往橄榄山去了。

好，我们继续看这次的经文。

马可福音第 14 章 27 节说：『耶稣对他们说：「你们都要跌倒了，因为经上记着说：我要击打牧人，羊就分散了。」』

这是撒迦利亚的预言，耶稣预言自己。不过彼得以为自己知道的比先知所预言的更多，所以他与神的话争辩。

希望这成为你我的一个教训。绝对不要与神的话争辩。任何时候，当你发现自己在与神的话争辩，你就是错的。没有两条途径的。耶稣说：『天地都要废去，我的话却不能废去。』现在彼得正与主争辩，主说：「你们都要跌倒了，因为经上记着说：『我要击打牧人，羊就分散了。』」

马可福音第 14 章 28 和 29 节，耶稣说：

[28] 但我复活以后，要在你们以先往加利利去。」

[29] 彼得说：「众人虽然跌倒，我总不能。」

那自大的「我」常常使我们处在一个危险的位置上；自我夸奖，把自己放在别人之上；「主啊，这里全部人都会失败，我却不会！我不会！是的，他们都要跌倒，但我不会。主啊，我不会。」

马可福音第 14 章 30 节继续说：『耶稣对他说：「我实在告诉你，就在今天夜里」。

你看，这一天已经在日落的时分开始了。『就在今天夜里，日出之前』。

马可福音第 14 章 30 和 31 节节，耶稣继续说：

[30] 鸡叫两遍以先，你要三次不认我。」

[31] 彼得却极力的说：「我就是必须和你同死，也总不能不认你。」众门徒都是这样说。

他们都这样说：「没错啊！」

彼得又与主的话争辩了。我相信彼得是绝对真诚的，我相信彼得是完全爱主的。我丝毫不怀疑，也不质疑彼得对耶稣基督的爱。我不认为彼得的失败，是因为他信心的失败，或在爱心上的失败。我认为，他的失败只是由于肉体的软弱，把自己看得太高了。我们常常自夸，或者为自己所做错的事，向主随便发誓，答应主要做什么什么但是主比我们都清楚。

多少次你跪在主跟前说：「主啊！求你为我成全这件事，我答应你，我每天祷告一小时」。我相信，你说这话的时候，是真诚的，但是主却摇摇头说：「唉！算了！」我们不需要向神发誓的；我要从神那里得到什么东西，我不需要答应神什么的。如果神要给我什么东西，那是祂因着对我们的恩典而赐给我们，不是因为祂配得。然而，我却常常设法给神找些理由，叫祂赐给我们某些东西，而通常那个理由并不是由于我是谁，而是由于我要成为怎样的人。神啊！那就是我要替你办的事！你知道吗？我做了挺坏的事，也失败的挺糟糕的。但是我要怎样怎样。所以，我是这样去答应神，我要做什么什么，我设法求神，好像是叫神给我赏赐。但是，神不是因为我有优点、我配得、我良善、我努力而赏赐给我，神赏赐给我当然不是因为我给祂做了假的应许。祂赏赐给我，完全是因为祂的恩典。所以我们不用为了从神那里得着什么，而胡乱地答应祂。我不必答应祂说：「我要做得更好！」我所要做的只是相信祂爱我，因为我是祂的儿女，祂乐意会为我做这一切。神的祝福要临到那些信靠天父、知道祂要赐福给祂儿女的身上的人，因为他们知道祂爱他们。

所以，彼得说了许多夸口的话。有时候，我们以为自己越说得激烈，人家听起来就越以为真。你知道吗？当你要大声说的时候，通常显露出你的弱点。我听说过，某传道人把讲章写成大纲，但是在大纲的旁边还注明他要做的姿势。比如说：「现在要伸出拳头，用力向前举，来以加重语气。」还有：「在这里，要低下头来，摇摇头，表示难过。」他把这所有的姿势都标明出来。整篇讲稿都注明要做的姿势。在其中的一个要点上，他注明说：「讲到这一点，要大声叫，因为这是一个弱点」。所以，碰到弱点，你恐怕要大声喊出来才行。所以彼得也在声嘶力竭的喊叫，说：「主啊！我就是必须和你同死，也总不能不认你。」

好，弟兄姐妹，这次我们讲到这里，下次继续看马可福音第 14 章。

如果你没有接受基督为你的主和你的救主，你不生在世上倒好。这是很容易理解和公平的真理。你不生在世上，比活在世上而没有耶稣基督更好，因为活着没有耶稣基督，就等于活着没有盼望，将来必要面对神那吞噬祂仇敌的忿怒。也要面对神的审判，神忿怒的审判，或者神的义怒。神要以审判吞灭祂的仇敌。你不生在世上倒好，那是极其可怕和悲哀的事。